
 
COMUNE DI BELLINZAGO NOVARESE         
                                          ORIGINALE  
DELIBERAZIONE N. 38        
DEL 30.11.2020                               
 

Estratto del verbale di deliberazione del Consiglio comunale  
  

Adunanza straordinaria di 1^ convocazione   
   
OGGETTO: VERIFICA EQUILIBRI DI BILANCIO – ART. 193 D.LGS. 267/2000. 

           L’anno duemilaventi, addì _trenta_ del mese di _novembre_ alle ore 21,00, nella Sala delle 
adunanze consiliari. 
 

  Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente Legge e dallo Statuto Comunale, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali.  

   In osservanza delle disposizioni inerenti la tutela delle persone dai rischi di contagio, la 
seduta non è aperta al pubblico. 

All’appello risultano:  
  

   Presenti  Assenti  

SPONGHINI Fabio Sindaco  X   
BAGNATI Matteo  Consigliere  X  

BOVIO Andrea Consigliere  X  

BOVIO Chiara  Consigliere  X  
BOVIO Damiano Consigliere  X   
CERFEDA Davide Consigliere  X  
COTUGNO Michele Consigliere  X  

DELCONTI Giovanni Consigliere  X  
LUONGO Pierpaolo Consigliere  X  
MAZZARON Federico Consigliere  X   
MIGLIO Claudia Consigliere  X   
PIAZZA Walter Consigliere   X  
SPADONI Dania Consigliere  X  
  

    
  

  TOTALE  12 1 
 

Il Segretario Dott. Lella Francesco provvede alla redazione del presente verbale.  

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Dott. SPONGHINI Fabio, nella sua qualità di 
Sindaco, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 
 

 

 

 

 



C.C. n. 38 in data 30.11.2020 
 

OGGETTO: VERIFICA EQUILIBRI DI BILANCIO – ART. 193 D.LGS. 267/2000. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
VISTO l’articolo 193 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, come modificato dal Dlgs. 118/2011 e dal 
Dlgs 126/2014 il quale dispone che almeno una volta all’anno entro il 31 luglio il Consiglio 
provvede ad effettuare la ricognizione sugli equilibri finanziari ed in tale sede adotta 
contestualmente con delibera i provvedimenti necessari: 
a) per ripristinare il pareggio di bilancio qualora i dati della gestione finanziaria facciano 
prevedere un disavanzo per squilibrio della gestione di competenza, di cassa ovvero della gestione 
dei residui; 
b) per il ripiano degli eventuali debiti fuori bilancio; 
c) ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultato di amministrazione in 
caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui. 
 
CONSIDERATO che la mancata adozione dei provvedimenti di riequilibrio previsti dal citato 
articolo 193 è equiparata, ad ogni effetto, alla mancata approvazione del Bilancio di previsione di 
cui all’articolo 142, con applicazione della procedura prevista dal secondo comma del predetto 
articolo. 
 
PRESO ATTO che il Decreto Legge 19.05.2020 n. 34, convertito dalla Legge 17.07.2020 n. 77, ha 
differito il termine per l'approvazione della verifica degli equilibri di bilancio al 30.11.2020. 
 
VISTO inoltre l’articolo 21 del vigente Regolamento di Contabilità. 
 
VISTA la relazione predisposta dal Responsabile del Servizio finanziario, che si allega alla 
presente. 
 
VISTA la relazione predisposta dall’organo di Revisione economico-finanziaria, che si allega alla 
presente. 
 
CONSIDERATO che dalle predette relazioni e dalle documentazioni con esse prodotte risulta 
quanto segue: 
 
Gestione finanziaria - situazione - previsioni. 
 
La ricognizione della gestione finanziaria è stata effettuata con riferimento alle previsioni del 
bilancio dell’esercizio in corso, sia per quanto concerne le entrate, sia per le spese, rilevando che: 
 
a) gli accertamenti relativi alle entrate correnti di competenza fanno rilevare che complessivamente 

il gettito preventivato per i primi tre titoli della parte prima in € 5.618.843,84 potrà essere 

conseguito; 

b) gli accertamenti relativi alle entrate in c/capitale di competenza fanno rilevare che 

complessivamente il gettito preventivato € 553.158,68 non potrà essere interamente conseguito a 

causa dei minori introiti da oneri di urbanizzazione. Inoltre occorrerà attendere l'esito della 



partecipazione a bandi per l'ottenimento dei rispettivi contributi; 

c)  che gli impegni relativi alle spese correnti di competenza, sommate a quelli delle quote capitale 
di ammortamento dei mutui, fanno ritenere che il relativo fabbisogno effettivo, risultante 
complessivamente in € 5.512.462,36 sarà interamente necessario e sufficiente; 

d)  che gli impegni relativi alle spese di competenza in c/capitale fanno ritenere che il relativo 
fabbisogno effettivo, risultante complessivamente in € 2.285.979,77 debba essere adeguato in 
relazione alle minori entrate in c/capitale; 

e) che per quanto concerne la gestione dei residui la situazione ad oggi valutabile fa ritenere che 
per effetto della consistenza effettiva degli stessi, tenuto conto degli incassi e dei pagamenti e delle  
quote ancora da esigere e da pagare, si avrà un sostanziale pareggio; 
 
VISTO il D.Lgs. 18.08.2000, n. 267.  
 
VISTO il vigente Statuto comunale. 

VISTO il Regolamento comunale di contabilità. 
 
VISTO il parere favorevole allegato espresso dal Responsabile del servizio in ordine alla regolarità 
tecnica sulla presente proposta; 
 
VISTO il parere espresso dall’Organo di revisione economico-finanziaria in data 13.11.2020, ai 
sensi dell’articolo 239, comma 1, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 
 
PRESO ATTO che al momento della votazione sono presenti 12 consiglieri, come risultanti 
dall'appello iniziale. 
 
Con votazione resa per alzata di mano dagli aventi diritto, il cui esito sotto riportato è accertato e 
proclamato dal Presidente:  
PRESENTI   N. 12  
VOTANTI   N. 12 
VOTI A FAVORE N.  9 
ASTENUTI   N. = 
CONTRARI   N. 3 (Delconti Giovanni, Luongo Pier paolo, Mazzaron Federico) 
 

 

D E L I B E R A 
 

1) di provvedere agli adempimenti prescritti dall’articolo 193 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 per la 
salvaguardia degli equilibri di Bilancio mediante il presente provvedimento. 

 
2) di dare atto che non ci sono debiti fuori Bilancio. 
 
3) di dare atto che non si prevede disavanzo di amministrazione. 
 
4) di prendere atto che secondo le valutazioni e stime esposte in narrativa è prevedibile che 
l’esercizio in corso si concluda mantenendo in pareggio la gestione di competenza e dei residui o 
conseguendo un avanzo di amministrazione in merito al quale eventuali provvedimenti saranno 
adottati dopo l’approvazione del relativo rendiconto, previo costante monitoraggio delle entrate per 
sanzioni relative a violazione del Codice della Strada. 



 
5) di dare atto che non sussiste la necessità di adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità. 
 
6) di allegare copia della presente deliberazione al rendiconto del corrente esercizio. 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto,  

  

  
                    IL PRESIDENTE                IL SEGRETARIO COMUNALE                                         
       F.to    Dott. Fabio SPONGHINI                                          F.To Dott. Francesco LELLA                                                                                                                    
 
                                    
                                     
  
 _______________________________________________________________________________ 
 
  
  
        Copia della presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line il 11.12.2020            
e vi resterà per 15 giorni consecutivi.  
  
        Bellinzago Novarese, 11.12.2020 
 
                                                                                        IL SEGRETARIO COMUNALE 
                                                                                                      F.to Dott. Francesco LELLA 
 
 


